

春风漾起 **【战疫特刊】**  
— 济宁在行动 —

# 坚守患者身边，期待春暖疫散

## 抗“疫”阻击战，金乡县人民医院众志成城筑起坚固防线

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 通讯员 孟丽

一句“职责所在”，他们担起了抗击疫情的重担，冲锋在前。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，金乡县人民医院高度重视，迅速反应，多管齐下加强防控措施，为所有来院人员构建安全就医环境。医院全体职工更是用恪尽职守、直面风险的姿态，始终坚守在岗，当好健康“守门人”。

宁可十防九空，不可失防万一。自疫情发生以来，医院只保留了医院南门开放，并启用红外智能体温监测仪，所有来院人员均需要接受体温检测。将“所有发热患者预检分诊处”关口前置，医院党委书记李春荣带领院班子成员及相关科室人员，共克服现场办公，仅用不到30个小时就严格按照防疫规范完成发热门诊改造工程。发热门诊与普通门诊分开，安排了医务人员24小时值守接诊，及时识别可疑病例。

为不让患者走错“门”，医院在醒目位置都标志了如何前往的指示标识，以及针对发热患者设置固定专线、专员引导，全院区实行无缝隙、无死角消毒管理，避免院内交叉感染的可能性，保障普通患者“放心就医”。

医院各普通门诊实行“一人一诊室”制度的同时，各科室还为住院患者及其陪护每日测量体温，做好信息登记和健康预防知识普及，并严格执行一患一陪护制度，保障病区安全有序。金乡县人民医院微信公众号连续上线了“疫情防控AI智能问答”，开通了线上订餐等功能，进一步方便群众患者，受到众多称赞。

战“疫”至今，奋斗在医院一线的医护人员没有一个喊苦喊累。为节省物资，减少防护服更换频率，他们在工作期间不吃不喝，不能上厕所，长期佩戴口罩，



30个小时完成医院“所有发热患者预检分诊处”改造。

让脸上留下了数条深深的压痕；防护服不透气，有些医护人员患上了湿疹……种种困难都没有让他们从防控一线退下来，他们只有一个信念，竭尽全力，护万家周全。

疫情时刻，医院连续不断收到临床医护人员的请战书，时刻准备前往一线支援。一位66岁的退休医生老党员也主动请缨，重披“战衣”再上岗。2月9日，济宁市第四批支援湖北医疗队出征，

该院寻庆美、王陆、常振远、孙善雷、颜丽娜、李娜、王富森、尹君、王本轩9名医护人员千里驰援湖北一线，只为同心同力打赢这场疫情阻击战，待战“疫”凯旋百花香。

## 金医战“疫”日记

### 寻庆美：上千只千纸鹤，传递着我们的关心和爱

第二次进舱患者已基本满床，由于戴着口罩，想让患者听清，必须大声说话，下颌关节处针扎样疼痛，双耳被口罩勒得疼痛麻木了。“护士长，我是志愿者汪洋，汪洋大海的汪洋，有什么事尽管找我。”他皮肤黑黑的，一丝不苟，给人的第一感觉很沉稳，他的帮助就像及时雨，我也腾出了时间去做信息统计。

加班之余，同事们准备将我们亲手做的上千只千纸鹤挂起来时，汪洋和单元长们主动来帮忙，一排排的



千纸鹤挂在单元舱门口，成了温馨的点缀，小小的千纸鹤写着我们的祝福，传递着我们的关心、爱心，吸引了大批的舱友，他们笑了，发自内心的笑，那种重获新生的微笑。

### 王陆：压力与挑战并存，我们有信心

2月9日，由山东省组建的第八批医疗队奔赴武汉，我有幸成为其中的一员。初到武汉，我感叹于武汉在短时间内改建起来的方舱医院，看到了强大的执行力，更加坚定了我们有信心打赢这场战“疫”。

夜以继日的高负荷工作，为了不浪费一件防护服，我们尽可能地把每一件防护服的价值发挥到最大。不吃不喝不上厕所，带上尿不湿，防护服内穿的手术衣已全部湿透黏在皮肤上，冰冰的，湿湿的。当我看到一双双求医



若渴的眼神，当一个个前来就诊的患者为我们山东医疗队竖起大拇指，当患者用信任坚定的眼神肯定我们的工作时，这些身体的不适又算得什么呢？

### 王富森：喝上第一口水、吃上第一口饭的感觉真好

2月11日16:00准时开仓，虽是新建方舱，在寻护士长的带领下，各项工作、步骤有条不紊的进行，这里面包含着每一位医务人员的辛勤和汗水，以及成功救治每一位武汉患者后带来的欢心和喜悦。看到他们那一双双对生命渴求的目光，更加坚定了我作为医者守护生命的信心。

每一班次上班三小时后是最困难时期，虽进入疲劳期，但我们仍然克服一切困难，将最好的服务留给患者。与下一组同事完成交班后，缓慢有序的进入污染区、半污染区、清洁



区，每一项步骤都需谨慎，进入生活区仍要保持高度警惕，保护好自己，就是保护好大家。以前没觉得，喝上第一口水、吃上第一口饭的感觉真好，生活在这个临时组建的大家庭里面并没有感到陌生反而感到温暖！

### 颜丽娜：从惴惴不安到信心百倍

怀着激动与忐忑的心情，我们医院6名护士作为山东省第八批支援湖北医护人员里的第一组人员进入汉阳方舱医院。从来没有接触过新冠肺炎患者的我，感到惴惴不安。

此时，耳边响起父母家人的嘱托，心中涌起护士的使命，中午在党旗面前宣誓的情景还映在眼前。让我有了勇气战胜自己，更让我信心百倍地投入到战“疫”当中。经过6个小时紧张的忙碌，眼罩里充满了雾气和水珠，左手腕也感到阵阵胀



痛，鼻部的压痛感也随之而来，但看到眼前被我们安置好的那么多患者满足踏实的面容，内心充满了欣慰。期待疫情早日过去，也祈祷大家伙儿平安顺遂。

### 孙善雷：厚厚的防护服，对体力消耗很大

进入方舱，随后就是紧张的工作，与前组同事的交接、检查装备药品、巡视患者并书写入院记录、筛选并转出重症患者，中间还要穿插着安抚患者情绪、协助分发餐食，忙而有序。时间过得很快，来之前的兴奋、紧张、些许的焦虑早已烟消云散，心里想的只有如何做好工作，如何照顾好患者。

由于长时间穿着防护服，稍微活动就会出汗，体力消耗很大。同事们还是相互鼓励坚持着继续工作。在脱下护目镜、防护服



的一刹那，重新体会到清晰的世界、自由的呼吸，恍如隔世！回到驻地，从未体会到的疲劳随之而来，洗漱、休息。总结经验，养足精神，为下一次进舱做好准备。愿我的患者早点好起来，愿武汉早点好起来！

### 常振远：他们尊重我的选择，是我的坚实后盾

躺在床上，回想这几天，像在梦里一样。2月9日凌晨2点多正在睡梦中，接到主任电话，问我有没有报名支援湖北的想法，我当时没做任何考虑坚定的报了名。挂了电话，我又有点忐忑难以入眠，看着身边熟睡的妻子和五岁的女儿，我的选择是对的么？

叫醒妻子告诉她报名的事，妻子沉默了，只问了我一句话，你想好了么？我点了点头，妻子问什么时候走？我说如果选上了可能天亮以后就走吧，她默默的起床为我收拾东西。在忐忑中天亮了，告诉了爸妈我报名的事，妈妈当时就流泪了。爸爸说：“你这是什么？他学医这么多年为



了什么！不就是为了患者么！现在国家需要，这是一个大夫应该做的，我们应该支持！你去吧，家里你放心，到了湖北注意安全。”看着爸爸眼里的泪花，我点了点头。眼前虽然还有黑暗，但我相信光明就在前方！只要我们一起努力，不久的胜利一定会到来！

### 尹君：无须多言，这就是我们的革命友谊

面对共同的“敌人”，短短的几天时间，让我们这些来自齐鲁大地的儿女，众志成城，团结一致。303人的团队，除了进驻舱内，其他的时间都“大门不出，二门不迈”，我们这些“半隔离人”在微信群里建立了自己的友谊模式，成了一家人。



凌晨2:00，我的好朋友常振远医师出舱回到酒店，舱内他分管危重患者的管理，并在6小时的工作时间内独立安全护送7名危重患者转院，而我的工作是开门、喷洒消毒、烧水、摆放过

渡鞋。互相没有感谢，没有应承，只有最初的一句话，“兄弟，等结束了，我把你带回去，你把我带回去。”我想这就是我们进驻湖北医疗队的革命友谊吧。

### 王本轩：我们的到来，让山东老乡不再觉得孤单与害怕

今天我和家里通了视频，家里的两个小家伙听说爸爸当英雄了老是吵着要找爸爸，不知道什么时候能结束这场疫情战，回家抱抱孩子陪陪家人。武汉的人民也更加需要消灭病毒，更加迫切需要回家。



“你是山东的呀！我是山东日照的，看到咱们山东的人来了，就觉得是自己的家人来了，就不会觉得孤单不会觉得害怕。”一位日照阿姨看到我身上写着山东两个字倍感亲切。还有一位武汉大学生，他走到我跟前对我说：“我是大学生我可以当自愿

者，有什么需要我们帮忙的吗？”在短短的几分钟他已经集结七八位年轻的自愿者，在这个陌生的地方我们都是一个战线，我们没有怨言努力的工作着，希望早点打贏这场战役，早点和家人团聚。

### 李娜：看着他们出舱回家，再累再苦也值了

刚刚结束了一天高强度满负荷的工作，拖着身心疲惫的身体躺在床上，真的是好累好累！为了能让患者们快点好起来，我们利用休息时间，做了个心愿墙，折了许多写着我们寄语的千纸鹤。



在舱里不论是医护人员还是患者，说得最多的话，就是“加油，加油”。看着舱友出舱高兴的样子，我心里也觉得欣慰，仿佛回家的不只是他们，还有我。记得有一位舱友出舱时对我说：“真想看看摘掉口罩后你们的样子，谢谢你们用生命守

护着我们。”听了他说的话，我的眼泪在眼里打转转了。看着他们一个个越来越好，一个个的出舱回家，再累再苦，也觉得值了。期待春暖花开，期待阴霾消散，期待每一位患者早日康复！